



相约四季

每个人心里，都有一封寄不出的情书。对我而言，如果有一座城市，可以像亲人一样去眷恋、去牵挂、去想念，让我想要去私藏、去珍惜，或轻轻地拥入怀中，那就唯有市中了吧。我相信，所有爱过这个城市的人，过往的，停驻的，离开的，守候的，都在心里写着这样一封情书。

曾经作为市中心的市中区，有着那么多独特的幸福标签和生活荣耀，人们的纯净的微笑，是优雅、舒适的生活节奏所赋予的惬意；节日里不眠的灯光和枫叶的微香，是大家释放激情与快乐的梦想生活。当你用恋人的眼光和步履丈量过这座城市，就会知道，她最让你留恋的不是车水马龙、霓虹闪烁的亮丽，只是不经意间被秀发撩拨的那一份悸动。

从浪漫的东湖到古朴的街道，那些在心里慢慢滋长，是相濡以沫的温暖和感动。春风里，桃花点点，犹如少女的脸颊，泛起丝丝的红晕、羞涩，笑盈盈地挂

在枝头；盛夏午后，那孕育出蓬勃生机的清泉，仿佛汩汩地流进了我的心田；秋天在枫叶的点缀下，铺天盖地的鸟群勾画着异彩纷呈的动态画幅；冬天的温泉，置身其中，让人有一种“久在樊笼里，复得返自然”的感觉。

市中于我，像爱人一样被依恋，像父亲一样被守望，像孩子一样被呵护，像朋友一样被欣赏。无论走过多少美丽的地方，看过多少绚丽的风景，在我心里最美的、最牵挂的只有市中。也许你觉得低矮陈旧的房屋和拥挤波折的街道让你烦闷，可我觉得那些积淀着历史尘埃与残缺线条的一砖一瓦，却是舞动相机时最完美的构图。

我是你的眼，带你领略四季的变换；我是你的眼，带你穿越拥挤的人潮；你有没有爱上这座城，爱上这里的春夏秋冬。此时此刻，请随我走进市中，走进那些春花、夏泉、秋叶、冬雪。

春

细花香鸟语
处处鸟语
处处是山
处处是春



夏

午村
饭后
纳凉
大树下



市中新闻

生活
需要

●青山绿水映桃花——龟山

春天总是悄然而至。还记得那些春雨中的桃花吗？

春天终究要和桃花碰面的，特别是在龟山脚下，那里的桃花开得无比张扬，你不睁眼，它便入你眼。到底是桃花，曼妙妩媚，把春天轻而易举俘虏。天地都是粉色的，连空气也是粉色的了，十里红妆，一片胭脂云。桃花溪，桃花水，桃花渡，燕子双飞春又回，夹岸桃花蘸水开，漫不经心的春天，弥漫着爱情的气息。还有那三三两两路上行走的少女，手里拿着一两枝桃花，人面桃花相映红，让这个春天，亮丽而鲜活。你很容易就能找到极具美感的线条、色块和构成。一汪碧绿的湖水是它们最好的背景。运气好的话，还能有一叶扁舟静静划进你的取景器，你唯一要做的就是：拿稳手中的相机，屏住呼吸，迅速按下快门。无论你的春天是何颜色，在龟山，在这个春天，请你一路飞扬，追逐希望。



怎么去：乘高铁到枣庄站，乘BRTT1至联通换乘站，乘15路到三角花园，再换乘到龟山的长途车即可。

玩什么：每年4月份，桃花节在孟庄镇龟山举行，观赏桃花水，桃花渡，燕子双飞春又回，夹岸桃花蘸水开，漫不经心的春天，弥漫着爱情的气息。还有那三三两两路上行走的少女，手里拿着一两枝桃花，人面桃花相映红，让这个春天，亮丽而鲜活。你很容易就能找到极具美感的线条、色块和构成。一汪碧绿的湖水是它们最好的背景。运气好的话，还能有一叶扁舟静静划进你的取景器，你唯一要做的就是：拿稳手中的相机，屏住呼吸，迅速按下快门。无论你的春天是何颜色，在龟山，在这个春天，请你一路飞扬，追逐希望。

登龟山览地质奇观，既可以林中寻幽，又可以洞内探密。

游百子庙祈福保平安，感受“百子文化、求学文化与祈福文化”融为一体的得天独厚文化气息。

●古寺悠泉品禅韵——甘泉寺

盛夏的午后，掬一捧甘泉，空气好像停止了流动，内心变得清凉如水，镇静自如。一座古寺，掩映在绿树之中，不时传来古钟的声音，时光，就这么慢下了，这里是甘泉寺。

枣庄甘泉禅寺座落在名山秀水的市中北郊风景区腹地，古称伽蓝神庙，又称龙窝寺，为鲁南名寺之一。该寺始建于年代已无从查考，明朝万历年间曾进行较大规模重修。至近代仅存遗址，1992年重建，正名甘泉寺，因甘泉而起今名。

寺内建有大雄宝殿、天王殿、藏经楼、窑神殿、东西配殿，院内有放生池、甘泉、千余岁银杏树及各种古树。找几天空闲，到寺庙里得几日清凉，听禅院钟声，品清风朗月，以石为床，以白云作被，拥满山的风景入怀，抛却宠辱、名利和欲望。



怎么去：
1、公交线路：乘高铁到枣庄站，乘BRTT1至联通换乘站，乘15路到三角花园，市内乘坐18路公交车到终点站下车；
2、自驾路线：京沪高速G3线转枣庄高速连接线直至终点，通过环岛直行即北安西路行驶2.2公里；向左转进入龙山路行驶4.0公里；向左转行驶500米，即可到达目的地。

看什么：大雄宝殿塑金身佛像三尊，配以十八罗汉，神态各异，栩栩如生；放生池内塑有骑龙观音，甘泉水流注池内；窑神庙里的《创建窑神庙》碑文流传今世，具有较高的史料和艺术价值……

秋

南山
有朋自远方来
相约看枫叶



冬

仙坛山
瑞雪兆丰年
传来欢声笑语



●秋叶红时宜远足——南山

人人都说北京香山红叶让人流连忘返，那你一定是没见过永安南部山区的红叶。秋风吹起的时候，南山的枫叶就红了。才是初秋，树木就迫不及待想要展示她彩色的新衣裳，红的、黄的，层林尽染，让人眼花缭乱。

俊俏的山峰与火焰般的枫叶交相辉映，登上高山，秋色尽收眼底。约上三五好友，看尽万山红遍，享受徐徐秋风带来的淡淡的芳香，所有的烦恼与不悦也随风而去。可谓“春色能娇物，秋霜更媚人”，让人只想在这天地间静静地呆着，直到红叶尽落才舍得离去。

秋风过处，红叶也跟随着摇曳摆动起来，似乎整个人都被这种热情环绕着。一路走来，游客们不但可以放松各自的身心，欣赏景点，还可以用自己手中的摄像镜头和手中的笔抒发自己对永安南山人文与自然的感怀。



怎么去：游客可以由西昌路进入凤凰绿道，一路欣赏永安南部山区的自然田园风光。

玩什么：骑马场、射箭场等都坐落在这片被称之为“城市绿肺”的永安生态休闲综合旅游区；

绿道沿途除了能在这里呼吸大自然的氧气外，还可以欣赏到马场古村、九顶莲花山、汉墓群等自然人文景观；

其中胡山口驿站位于东部，西侧是红色革命故地薄板泉村，北部是四季瓜果飘香的果园和经济林果带……

永安南山，市中南花园，山清水秀，气象万千，是北方不可多得的骑行户外摄影基地，现已申报省级休闲户外运动营地。

●冬沐温泉养初心——仙坛山

北方大雪纷飞的时候，我在仙坛山上等你。我不记得这个城市雪花的形状，却有幸见证仙坛山白雪覆盖的模样。走过春花秋月，冬季来这里看雪吧。无论你会收获什么，这里的岁月，总会惊艳时光。

在冬季的寒冷中，哪有什么比舒舒服服的泡一场温泉来的舒畅美意。冷冷的冬雨敲打的窗，细细的告诉你仙坛山温泉的雾气氤氲与耳鬓厮磨。冬雪过后，这里雾气缭绕，泉水温润。连绵的群山环抱着一泓温泉，像一颗璀璨的明珠镶嵌在白茫茫的冰雪世界。水花在阳光下飞舞，留下一串串欢声笑语。冬季请你到这里泡汤，玉般温润，雪般圣洁。



怎么去：乘高铁到枣庄站，可搭乘出租一小

时即达；游客也可在高铁站乘坐BRTT1至换乘站换乘B2第一站即达。

体验什么：仙坛山温泉小镇以峰县八景之首仙坛晓翠为背景，依托姑嫂山、胭脂山、白马泉等景点而建，突出依山傍水的原生态温泉养生和休闲功能，是江北地区最具生态特色的休闲、旅游、度假景区之一，是特有的峡谷温泉。

景区由室内温泉水疗、露天温泉养生区、特色酒店区、会议餐饮区、时尚运动区、温泉别墅区六个部分组成。

总编辑

褚洪波

副总编辑

王晓琛